



王浩在全省知识产权保护和发展大会上强调 加快打造知识产权强国建设先行省

《浙江日报》余勤 全琳珉

全省知识产权保护和发展大会20日在杭州召开,省长王浩出席大会并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于知识产权保护工作重要论述精神,按照省第十五次党代会部署要求,坚持需求导向、问题导向、效果导向和现代化导向,打通知识产权创造、运用、保护、管理和服务全链条,加快打造保护最严、创造最活、生态最优的知识产权强国建设先行省,为实现“两个先行”提供有力支撑。

王浩指出,浙江作为市场大省、开放大省、民营经济大省,改革开放、创新创业是我们的看家本领。这其中,加强知识产权保护和发展工作,是推动经济发展质量变革、效率变革、动力变革的重要一环。各地各部门要学深悟透习近平总书记关于知识产权保护工作重要论述的精神实质和丰富内涵,深刻认识创造知识产权就是为高质量发展注入强劲新

动能、用好知识产权就是为转型升级开辟新通道、保护知识产权就是为公平竞争营造新环境,更加自觉地扛起打造知识产权强国建设先行省的责任担当,以知识产权保护和高质量发展更好地促进对内激发创新、对外扩大开放。

王浩强调,要准确把握总体要求、目标任务,谋深抓实当前和今后一个时期知识产权保护和高质量发展工作。要突出“从0到1”,聚焦三大科创高地和“415X”先进制造业集群建设,打造高能级平台,突破“卡脖子”问题,推进创新链产业链深度融合,锻造战略人才力量,推动知识产权高质量创造。要突出“从1到100”,充分发挥知识产权在创新成果产业化中的作用,进一步健全知识产权运营交易体系,畅通知识产权资本化渠道,促进知识产权与标准融合发展,推动知识产权高效益运用。要突出“全链条协同”,拓展知识产权保护广度,完善驰名商标、老字号、非物质文化遗产、遗传资源等传统领域知识产权保护机制,补齐移动

互联网、大数据、人工智能、前沿生物技术等新兴领域知识产权保护短板,依法整治侵权违法行为,加强涉外知识产权风险防控,推动知识产权高标准保护。要突出“全天候在线”,扩大知识产权优质服务供给,发展壮大知识产权服务业,推动知识产权高能级服务。要突出“全方位发力”,建立省市县联动、各部门协同、全省一盘棋的知识产权工作格局,完善知识产权法规体系,促进知识产权政策与财政、科技、金融、产业、人才政策集成融合,做到政策精准滴灌、直达快享,推动知识产权高水平保障。

王文序主持,汤飞帆出席,国家知识产权局有关负责人讲话,宁波市、省公安厅、浙江工业大学、正泰集团作交流发言。会议通报了2021年度各市知识产权保护工作考核结果、全国和全省知识产权保护工作成绩突出集体与个人、省知识产权示范企业,与会代表观看了《全面开启知识产权强国建设先行省新征程》专题片。



“大姐,来看看”

近日,衢州市公安局衢江分局各派出所联合属地乡镇、街道开展平安宣传活动,通过多种形式与群众互动,传播安全防范、反邪教等方面的知识。

通讯员 郑胜霞 摄

“阿姆请律师打离婚官司”成了当地新闻 浙江律所在西部“无律师县”开起了分所

本报记者 肖春霞 通讯员 雷雨

近日,青海省玉树藏族自治州囊谦县发生了一件令当地人觉得新奇的事:90后女子阿姆(化名)要离婚,还花钱在县城聘请到了浙江律师。“在县城请律师打官司”在当地可是前所未有的,因为今年8月1日前,该县还是一个“无律师县”。就算人们愿意花钱,也无法在本县请到律师。

而就在8月1日,浙江泰杭律师事务所、浙江杭天信律师事务所、浙江泽鉴律师事务所分别在青海省囊谦县、河南蒙古族自治县和西藏自治区比如县设立了分所,结束了当地“无律师县”的历史。此前,司法部举办推动基本解决全国“无律师县”问题新闻发布会;浙江省司法厅积极宣传、广泛动员。在西部“无律师县”开设律所分所,于浙江律所而言是开疆扩土、授人以渔,于西部县而言更是在法治进程上迈进了一大步。

如今,3家浙江律所在西部县的分所开业已有1个多月,它们发展得怎么样?又给当地带来了哪些变化?记者连线了当地几位律师。

“我相信浙江来的律师”

9月中旬,江南落叶始渐黄,海拔3660米的囊谦县却已下起了雪。受疫情影响,浙江泰杭(囊谦)律师事务所律师张文娟、钟华居家隔离中。但他们依然在为阿姆的离婚案忙碌着。

浙江泰杭(囊谦)律师事务所开业的第15天,钟华像往常一样在囊谦县公共法律服务中心值班。皮肤黝黑的阿姆来到窗口,咨询离婚事宜。她说她那身在青海贵德县的丈夫向法院提起了离婚诉讼,“我不知道该怎么办,想申请法律援助”。在了解到阿姆不是本地人、并不符合法律援助条件后,钟华向她介绍了“聘请律师打官司”这一途径,并详细解释了诉讼程序。

“聘请律师打官司?”在囊谦生活多年,经济条件还不错的阿姆犹豫了,“我得回去想一想。”

两天后,钟华接到阿姆的电话,“我决定聘请你们为我打离婚官司”。阿姆说,在本县聘请律师,沟通起来更方便,否则,就要到百多公里外的玉树州去请律师,这样成本会更高,“当务之急是应诉,帮我争取孩子的抚养权和应得的财产。我相信浙江来的律师!”

很快,阿姆在县城聘请律师的事就传开了。这是囊谦县

在本县聘请律师打官司的第一案,也是浙江泰杭(囊谦)律师事务所的首起业务。

这段时间,张文娟与钟华一直通过微信与阿姆保持联系,充分了解阿姆的家庭状况,为随时开庭应诉做好准备。

公益法律服务深受欢迎

同样受疫情影响,最近大半个月来,浙江泽鉴(比如)律师事务所律师叶飞龙也一直处于居家办公状态。每天,他都会“线上”解答群众法律咨询。比如县设有法律咨询热线、网站、微信小程序等,群众线上法律咨询很方便。

和张文娟、钟华一样,身为派驻律师,疫情稳定时,叶飞龙也在当地公共法律服务中心值班,提供法律咨询、代写诉状、法律援助等公益服务。

一次日常值班中,叶飞龙接待了一位藏民大姐。她拿着一张皱巴巴的纸头,用藏语问了很多问题,听得叶飞龙一头雾水。在比如县司法局翻译人员的帮助下,叶飞龙才了解到这是一起民间借贷纠纷。随后,他迅速完成起诉状代书工作,又建议藏民大姐再补充一些证据。临走时,藏民大姐微笑着向叶飞龙竖起了大拇指。

(下转2版)

浙江公告
信用服务平台
公告刊登、公告查询请扫码

导读

槟榔全面“下架”? 杭州商家称暂未接到通知 市场监管部门表示,“下架”并非全面禁售